

# “生活在5A级景区里，真幸福！”

□记者 付永奇 文 / 图

雪后天晴，碧空如洗。升空无人机，伏羲文化公园凉亭上那一抹朱红，在苍翠的林木中格外耀眼；水平如镜的龙湖，绿水、残荷、红栈桥，如画家笔下的水墨画，静谧又惬意。

“又是一张好照片！”

刘建是我市一名摄影爱好者。近几年，随着太昊伏羲陵文化旅游区国家5A级景区创建，他收获的好照片越来越多，摄影兴趣越来越浓。得知景区晋级国家5A，他又第一时间赶来拍照留念。

“一部淮阳史，半部中原史。淮阳是伏羲建都之地，太昊陵、画卦台等文化遗存是发展文旅产业的天然优势。”经常接待外地影友的刘建谈起淮阳文化如数家珍，淮阳文旅以伏羲文化、姓氏文化、农耕文化为底蕴，以太昊伏羲祭典、泥泥狗等非物质文化遗产为补充，集祭祀祈福、游览观光、民俗体验于一体。

依托丰富的文旅资源，淮阳区将国家5A级旅游景区创建作为城市发展统领，立足“景城一体”，景区创建和城市管理齐头并进。

踏着残雪，沿着城区人行道路漫步，记者发现，主干道平坦宽阔，小街小巷干净整洁；生态绿地、主题公园、街头游园举目皆景；停车场、公厕、健身广场、爱心驿站、道德书屋、警务室等公共服务设施一应俱全。

太昊陵景区面积小，客流量大，景区拥挤。为解决这个难题，淮阳区加大景区周边整治力度，实现群众盼望已久的“显陵透湖”愿望；建造伏羲文化公园、慈善公园等5个大型市民公园、30多个街头游园。“以前游客来淮阳，逛罢太昊陵连个休息的地方都没有，现在这些公园、游园不仅增加了游客承载量，也为市民提供了休闲好去处。”淮阳区委宣传部相关负责人张广起对刘建介绍说。

城在景中、景在城中、人在画中。为建造全城“会客厅”，淮阳区将景区所有权、管理权、经营权分离，促使其走上企业化经营、科学化运作快车道。运营公司通过设立“委屈奖”“金点子奖”等方式，调动管理人员积极性，提升服务质量。“我们以太昊陵景区为核心，结合平粮台、古城墙、弦歌台等景点，打造精品旅游线路，举办各类展演活动，吸引游客，推动‘文旅全境、全域旅游’的实现。”景区运营管理有限公司相关负责人关淑文表示。

“这几年，淮阳变化巨大，处处焕发着现代都市的新魅力，时时展现着‘景城一体’的新形象。”刘建放下相机乐哈哈地说，“生活在景区里，见证着可观、可感、可触摸的变化，感觉很幸福！”②22



太昊伏羲祭典盛会上的文化风(资料图)。

## 过大年 逛大集



2月7日，市民在收到免费的手写春联后开心不已。当天，商水县“陈胜故里 宜居阳城”年货大集文化旅游节暨新春房展会开幕，吸引许多市民前来采购。记者 马治卫 通讯员 高玉贵 摄

## 高龄老人喜领新春红包

□记者 马四新 韩志刚 通讯员 卞京文 / 图

一份红包，为辖区80岁以上老人送上新春关怀；一次慰问，展现党员干部满满的情怀与担当。

在辞旧迎新的美好时刻，川汇区城南街道刘方平行政村80岁以上老人又一次收到了村党支部书记王七峰捐赠的现金红包。拿到红包的老人脸上洋溢着笑容，连连表示感谢。

“过年了，村‘两委’干部都惦记着你们这些老寿星，今天专门过来给你们发红包。咱村80岁以上老人每人1000元，90岁以上老人每人5000元。祝你们健康长寿、新春快乐！”2月7日上午，王七峰带领村干部，登门为全村80岁以上老人发红包、拜早年。

85岁的村民刘爱兰正和子女们在家门口唠嗑，忽然看到一群人走过来。她仔细一看，是王七峰来了。王七峰说：“马上过年了，来看望你们，看到你们身体硬朗，我们心里很高兴。你们这些老寿星，是村里的福气啊！”一番话说得老人哈哈大笑起来。

“人生有孝才得以充实，社会有孝才得以宁静，世界有孝才得以美好。每一位老人，都是家里的宝。此次活动，我们一共慰问了49位高龄老人，发放了6.9万元敬老金，这不仅仅是



老人收到新春红包。

我的心意，更是对老人们最大的祝福。”王七峰说道。

尊老、爱老、敬老、孝老，是我们每个人义不容辞的责任和义务，是人性永恒的光芒。多年来，刘方平行政村每逢春节、重阳节等节日，都会举办关爱老人活动，多次发放敬老金，通过这样的暖心慰问形式，让村里形成尊老敬老、爱老崇老的优良风气，也让老人们度过一个欢乐祥和、温暖有爱的节日。②22